

MINISTRY OF ENVIRONMENT AND FORESTS
CORRIGENDUM

New Delhi, the 29th March, 2011

S.O. 651(E).—In the notification of the Government of India in the Ministry of Environment and Forests dated the 6th January, 2011, published in the Gazette of India, Extraordinary, Part-II, Section 3, Sub-section (ii) vide number, S.O.19 (E), dated the 6th January, 2011,-

At page 38,-

In para 3(i)(e),-

- (a) for “including” read “especially”;
- (b) for “fishers” read “fisher folk”.

At page 39,-

In para 3 (ii)(b),-

- (a) In line 4, for “CRZ-I(i)” read “CRZ- I(A)”;
- (b) In the proviso, in line 4 for “CRZ-I(i)” read “CRZ-I(A)”.

At page 40,-

- (a) In para 3(vii), in line 2, for “if any, shall be phased out within a period of one year” read “within a period of one year”;
- (b) In para 3(x)(a) for “those rare minerals not available outside the CRZ area” read “those minerals not available outside the CRZ area, and collection of dead shells by the traditional communities for poultry and animal feed supplements;”
- (c) In para 3(xiv) for “facilities” read “Except facilities”.

At page 41,-

- (a) In para 4(d), in line 2, for “and in case of” read “, however, for”;
- (b) In para 4(i), in line 1, for ‘(ii)’ read ‘(b)’;

At page 42,-

In para 4.2, after (iii) and before (v) for “(vi)” read “(iv)”.

At page 43,-

In para 6(a),-

- (a) In line 1, for “the provisions”, read “the provisions of”
- (b) In line 4, for the “State Government or the Union Territory Administration” read “State Governments or the Union territory Administrations,”

At page 44,-

- (a) In para 6(c) for “including” read “especially”;
 - (b) In para 6(d) for “including” read “especially”;
 - (c) In para 7(i)A,-
 - (i) In item (e), for “Biosphere Reserves” read “Biosphere Reserve as enumerated in para V(4)(b)”
 - (ii) In item (k), for “Areas or structures of archaeological importance and heritage sites. B. The area between Low Tide Line and High Tide Line” read “(k) Areas or structures of archaeological importance and heritage sites”.
- “B. The area between Low Tide Line and High Tide Line.”
- (d) In para 7(ii) in the Explanation, in line 1, for, “For the purposes of the expression “developed area” read “Expression developed area”;

At page 45,-

In para 8 in the Note,

- (a) In line 1, for “existing use” read “ ‘existing’, used”;
- (b) In line 3, for “wherein CRZ notification” read “when the CRZ notification, 1991”.

At page 46,-

In para 8(III), in item (ii)

- (a) In line 5, for “including” read “especially”;
- (b) In line 8, for “including” read “especially”.

At page 48,-

- (a) In para 8(IV) for “impugning” read “impinging”;
- (b) In para 8(V)(1) for “(iii)” read “(ii)”.

At page 49,-

- (a) In para 8 (V)(b) in item 2 in the Provision in para (ii) in line 3, for “ as on the date on which the project is granted approval by the competent authority” read “as on 6th January, 2011”.

- (b) In para 8(V)(c) in item 2, in sub item (ii) in line 2, for “as on the date on which the project is granted approval by the competent authority” read “as on 6th January, 2011”.

At page 51,-

- (a) In para 8(V)(2) in item (iii) in line 2, for “however” read “, however,”;
(b) In para 8(V)(3) in item (i) in line 4, for “Grama Panchayat” read “Gram Panchayat”;
(c) In para 8(V)(3) in item (vii) in line 1, for “has” read “have”.

At page 52,-

- (a) In para 8(V)(4) in item (a) in line 2, for “areas which shall be” read “area shall be”;
(b) In para 8(V)(4) in item (b) in line 2, for “Achra-Ratnagiri” read “Achra in Ratnagiri”;
(c) In para 8(V)(4) in item (b) in line 6, for “fisher” read “fisher folk”.

At page 56,-

- (a) In Annexure III in item 1 (a) in line 2, for “Low Tide Line and High Tide Line” read “Low Tide Line and High Tide Line in CRZ – III”.

[F. No. 11-83/2005-IA-III]

Dr. NALINI BHAT, Scientist ‘G’

1139 Q5/11-2